

La guerra en el mundo

RUPTURA DE HOSTILIDADES ENTRE ITALIA Y GRECIA

Entrevista de Hitler y Mussolini.—Hundimiento de un gran trasatlántico inglés.—La lucha en la frontera greco-albanesa.—Siguen los bombardeos de Alemania e Inglaterra

Las Agencias de información italianas hicieron público que una banda griega armada atacó con fusiles y granadas a la guardia de la frontera albanesa en las proximidades de Coriza, pudiéndose rechazar esta agresión de los atacantes que habían penetrado en territorio albanés.

Después estallaron tres bombas durante la noche en la residencia del Teniente general Ducroir, de Italia, en Potocceda. Registráronse nuevos incidentes en seis puntos de la frontera griega y organizó una manifestación hostil a Italia y Albania.

El lunes se decretó la movilización general en Atenas y el Presidente griego Metaxas recibió a las tres de la madrugada al Ministro de Italia quien le hizo entrega de una nota extensa en la que se formulaban peticiones inaceptables, que fueron rechazadas. Demandábase por Italia la cesión de ciertos puntos estratégicos del territorio griego, y en caso contrario, las tropas italianas emprenderían su marcha sobre Grecia a las seis de la mañana.

Se ha declarado que el pueblo heleno muy unido al Rey y al Presidente Metaxas, decidió su confianza en Dios, está decidido a defender su honor, su integridad y su independencia y morir, si fuera necesario.

El gobierno griego se declaró la guerra a Italia. A las siete de la mañana del lunes, las sirenas de Atenas dieron la primera señal de alarma y se formaron manifestaciones patrióticas dándose gritos de: ¡Dios nos ayudará! y vivas a Grecia, al Rey y a Metaxas.

El gobierno griego se ha dirigido al de Inglaterra solicitando su ayuda militar, que le ha sido concedida. Un comunicado del alto mando del ejército griego dice que las fuerzas italianas atacaron a las cinco y media de la mañana del lunes las secciones que aseguran la protección y vigilancia en la frontera greco-albanesa. Las fuerzas griegas defendieron su territorio con toda decisión. Se han publicado informes italianos justificando la decisión de invadir el territorio griego para contestar a las intrigas inglesas en las últimas semanas.

Informes de Londres manifiestan que el Ministro de Italia en Atenas había entregado una nota acusando a Grecia de tolerar que en sus aguas jurisdiccionales, en sus costas y en sus puertos se prestara apoyo a las

unidades inglesas y se recuerda que Grecia ejerció una acción provocadora contra Albania.

El Rey Jorge II de Grecia ha dirigido a su pueblo una vibrante proclama pidiendo a todos los ciudadanos que cumplan con su deber hasta conseguir la victoria final.

Según comunican de Nueva York las hostilidades en la frontera griega comenzaron a las cuatro y media de la mañana.

Ha publicado el gobierno italiano una extensa nota en la que justifica su determinación de declarar la guerra a Grecia. Por su parte el alto mando griego en su primer comunicado dice que las tropas helenas defienden el suelo de la madre patria. Varios aviones italianos han atacado el puente del Canal de Corinto en tablados fuerte combate aéreo, en este punto así como en Corfú.

El Presidente del Consejo Metaxas celebró amplia conferencia telefónica con el Presidente de Turquía y también celebró conversaciones con los Plenipotenciarios de Yugoslavia y Gran Bretaña.

El parte oficial italiano dice que las fuerzas fascistas franquearon por varios puntos la frontera griega por Albania y que continúa el avance. La aviación italiana bombardeó objetivos militares en el territorio de Grecia, destruyendo estaciones de ferrocarril, instalaciones en los puertos y también fue bombardeado el Canal de Corinto. Los aviones enemigos bombardearon a su vez algunas posiciones albanesas, causando cien heridos.

En Florencia han celebrado una conferencia que duró más de dos horas Hitler y Mussolini acompañados de los Ministros de Negocios Extranjeros de Alemania e Italia a fin de estudiar las cuestiones planteadas actualmente. La entrevista se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad.

Un comunicado del Alto mando del ejército alemán dice que el gran trasatlántico inglés "Empress Of Britain" de 42.000 toneladas, que había sido bombardeado e incendiado por las fuerzas aéreas alemanas y que los ingleses trataban de conducir a puerto, con una fuerte protección de destructores y avisos, ha sido torpedeado y hundido por el submarino que manda el primer teniente de la marina Jenisch.

Formaciones de aviones ligeros prosiguieron durante toda la jornada

del lunes ataques de represalia contra Londres y bombardearon los aeródromos situados en las proximidades de la capital, el arsenal principal de la aviación en Hemmlow. También fueron incendiados numerosos cobertizos y edificios militares. Otros ataques dirigidos sobre diversos objetivos militares en la Gran Bretaña causaron grandes daños. Dos barcos de carga de 3.000 toneladas cada uno fueron alcanzados por el bombardeo alemán.

Los aviones británicos intentaron volar sobre el territorio del Reich y solamente por la noche lograron, al amparo de la oscuridad, atacar algunas regiones habitables causando daños en establecimientos benéficos y en casas de viviendas.

Los ingleses perdieron 20 aviones y nueve alemanes no regresaron a sus bases.

El parte inglés dice que se ha registrado menos actividad del enemigo que en las noches precedentes. Fueron bombardeados algunos puntos de Inglaterra y del Sur de Gales. Los daños ocasionados no tienen gran importancia y únicamente en una ciudad del Noroeste de Inglaterra hubo algunos muertos y heridos. Confirma el Almirantazgo inglés que se ha perdido el trasatlántico "Empress Of Britain".

El comunicado oficial de los Ministros del Aire y Seguridad Británicos dice que la actividad aérea alemana prosiguió ayer sobre la región de Londres y que fue destruido un bombardero enemigo. Los ataques de la aviación alemana continuaron en la madrugada de ayer arrojando bombas incendiarias sobre almacenes y edificios militares. El número de víctimas es reducido.

De El Cairo informan que las fuerzas aéreas británicas han bombardeado posiciones italianas.

Participan de Nueva York que varios barcos mercantes griegos permanecen en aquel puerto y en Filadelfia y que tres embarcaciones más, griegas hallábase en ruta con dirección a los Estados Unidos.

Las autoridades norteamericanas, según informan de Shanghai han dado orden a los Embajadores de los Estados Unidos en China para que de aquellas regiones en la primera ocasión. Mil ciudadanos americanos embarcarán antes del primero de diciembre con dirección a su país.

El día internacional del ahorro

Mañana se celebrará en todo el mundo civilizado el Día Internacional del Ahorro, cumpliendo antiguo acuerdo adoptado en Asamblea verificada en Milán, a la que asistieron representantes de todos los países en los cuales funcionan beneméritas instituciones de previsión popular.

Con este motivo juzgamos oportuno expresar sucintamente los grandes beneficios que reportan las Cajas de Ahorro que hallábase protegidas y tuteladas por la acción oficial.

Estas Cajas de Ahorro reciben las cantidades que, practicando la virtud redentora de la previsión, aportan las clases modestas de la Sociedad, para que rindan utilidad inmediata a los imponentes, que perciben un módico premio en concepto de interés desde el momento que ingresan cantidades en sus Cajas, cuyos fondos pueden retirar fácilmente. El conjunto de las sumas que reciben las Cajas de Ahorro beneficia se emplea en valores del Estado, de la mayor solvencia y seguridad, en préstamos a los agricultores para fomentar la producción agrícola y ganadera, en créditos destinados al desarrollo de las industrias y del comercio y a la edificación e higienización de viviendas económicas en la Ciudad y en los medios rurales. También favorecen la construcción de edificios escolares, caminos vecinales, abastecimiento de agua y servicios municipales de esencial y práctica utilidad.

La Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria exhibe en su brillante historial el hecho de haber transformado en propietarios a millares de familias de colonos que desde tiempo inmemorial venían cultivando fincas en arrendamiento. Ahora estos predios, en los que nuestros agricultores ponen amor, inteligencia y laboriosidad, han multiplicado el rendimiento y los trabajadores del campo disfrutan de independencia económica y cooperan al engrandecimiento nacional exaltando la producción del suelo español.

Ha desaparecido en la provincia la plaga maldita de la usura, no tan sólo por la acción directa de la Caja de Ahorros, sino porque ésta ha realizado funciones de tabla reguladora en el precio del dinero y los prestamistas se ven obligados a humanizar el tipo de interés que antes exigían. Aquello de cobrar "celemin, por media" de trigo, como rédito de un préstamo en el transcurso de pocos meses, ha desaparecido completamente.

A pesar de las dificultades que ha creado la guerra de liberación de España y la que subsiste en gran parte del mundo, el ahorro nacional resuelve graves conflictos familiares. En contra de lo que puedan afirmar alcados y fútiles "escritores" la virtud de economizar individualmente unos céntimos al día forma importante masa de millones de pesetas que luego favorece, en primer término, a los humildes previsores y siempre a todas las personas que con el trabajo aspiran a vivir con dignidad.

Las utilidades que anualmente cotizan las Cajas de Ahorro, administradas con loable austeridad en los gastos de personal, se destinan a constituir fondos de reserva para asegurar el capital de los imponentes sobre excepcionales riesgos y para sostener obras sociales, benéficas y religiosas.

Hoy, a fin de conmemorar el Día Internacional del Ahorro, la institución soriana ha distribuido donativos a los comedores infantiles de Auxilio Social, por la suma de seiscientos pesetas, en Soria, Burgo de Osma, Almazán y Agreda.

Bien merece la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria, como todas las entidades similares que funcionan en España, el apoyo entusiasta y firme que les presta el Estado, las Autoridades y el pueblo previsor y trabajador.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Homenaje a los caídos.—Avance italiano en Grecia.—Ataques alemanes sobre Inglaterra

España

TODA LA NACION SE HA PROTERNADO ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Madrid.—Recíbense informes de todas las provincias detallando los actos religiosos y cívicos celebrados en honor de los gloriosos patriotas que dieron su vida en servicio de España y de Dios.

En la iglesia de los Jerónimos tuvieron lugar solemnes honras fúnebres, presididas por el ministro de Justicia, el Jefe de la Casa Militar de S. E., las regidoras provinciales y Jerarquías del Movimiento.

A las 11 de la mañana también se celebró, en las ruinas de la Ciudad Universitaria, solemne misa. Formaron 14 legiones de la Falange madrileña, compuestas de 8.000 hombres, y presidieron el acto el ministro de Educación, el Secretario del partido, Sr. Gamero del Castillo, el Jefe de la Casa Civil de S. E. y el Jefe provincial, Sr. Primo de Rivera, quien leyó la invocación a los caídos. Terminado el acto desfilaron las fuerzas falangistas ante las autoridades.

En el Teatro de la Comedia dieron guardia de honor durante todo el día fuerzas de Falange y la calle del Príncipe se vio muy concurrida por numerosas personas que acudieron a rendir homenaje al glorioso fundador de la Falange.

Desde las nueve de la mañana llegaron a San Lorenzo del Escorial, en trenes especiales, multitud de afiliados a las O. J. de toda España. A medio día se hallaban en la plaza de San Lorenzo unas 4.500 personas y todas las Jerarquías del Movimiento, Flechas Azules de cada provincia y las 50 Regidoras de toda España.

Ante la tumba de José Antonio, el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Serrano Súñer, las Jerarquías del Movimiento, altas autoridades civiles y militares y representaciones diplomáticas, rindieron fervoroso homenaje al gran patriota.

El Jefe Provincial tomó el juramento que prestaron los nuevos cadetes. Un Flecha Azul, después, rezó un Padrenuestro, que fue contestado por todos y colocáronse hermosas coronas de flores en el lugar donde descansan los restos mortales del que dio su vida por la liberación de España.

A estos actos concurrió también nutrida representación de las Juventudes hitlerianas.

Por último, se cantó un responso, interpretado por 400 voces.

EL GENERAL VARELA A CABO JUBY Y GRAN CANARIA

Madrid.—Ayer salió para Cabo Juby y Gran Canaria el ministro del Ejército, general Varela.

londinense. Numerosas escuadrillas de la aviación británica salieron al paso de las formaciones germanas y sólo algunos aparatos llegaron a la región londinense, donde arrojaron pequeño número de bombas, que causaron escasos daños. Once aviones alemanes fueron destruidos y dos británicos no regresaron a sus bases.

SIGNIFICADO DE LA GUERRA EN GRECIA

Roma.—Al avanzar las tropas italianas en Grecia ha hecho constar Mussolini que la acción del Ejército no va dirigida contra el pueblo griego, sino contra las organizaciones que estaban sometidas a la influencia británica.

Se desmiente una información inglesa que asegura ha sido bombardeada Atenas, porque las fuerzas aéreas italianas solamente han atacado objetivos militares alejados de los barrios de la ciudad.

LA AYUDA DE INGLATERRA A GRECIA

Londres.—Noticias facilitadas en los centros oficiales ingleses informan que el Ministro de la Gran Bretaña en Atenas ha recibido instrucciones para asegurar al general Metaxas que el Gobierno británico ayudará a Grecia, con todos sus medios, para la defensa de aquella nación.

LA ACTITUD DE YUGOESLAVIA

Belgrado.—De fuente competente yugoeslava se declara que hasta el momento no ha sido tomada ninguna medida militar en relación con el conflicto italo-griego.

MENSAJE DEL REY DE INGLATERRA AL REY DE GRECIA

Atenas.—El Rey de Inglaterra ha dirigido un mensaje a su primo el Rey de Grecia, en el que le dice que en estos momentos difíciles de Grecia desea decir a la nación griega y a su primo Jorge, Rey de los helenos, que Inglaterra está a su lado para combatir al enemigo común: "Indudablemente tendrán que soportar duras pruebas; pero las dos haremos frente, con firmeza y con fe en la victoria final, asegurada por la potencia, siempre creciente, de los pueblos libres".

El mensaje termina diciendo: "Viva Grecia y sus dirigentes" "Viva el Rey de los helenos".

DESMINTIENDO UNA FALSA INFORMACION

Berlin.—En conferencia celebrada con los representantes de la Prensa, el Ministro de Negocios Extranjeros desmintió oficialmente las noticias divulgadas por una agencia norteamericana referente a que las tropas alemanas atravesaban España.

Detenidos por robo de jabón

El Comandante del puesto de la Guardia Civil de Arcos de Jalón comunica que sobre las veintidós horas del día 22 del actual tuvo conocimiento de que de un vagón cargado de jabón, que se hallaba en una de las vías de dicha estación, habían desaparecido tres cajas de dicho artículo, con un peso de 171 kilos.

Realizadas las oportunas pesquisas la Benemérita consiguió detener, en el pueblo de Avenales, a Manuel Medrano, Vicenta Macarrón, Justina González e Ignacia Cañada, todas ellas vecinas del Puesto de Vallecas (Madrid). También fueron detenidos, en el pueblo de Sotomén, Tomás González, Rebollo, de 19 años, y Sebastián Cañas Morcillo, de 18, ambos también vecinos del Puesto de Vallecas.

Fueron puestos a disposición del Juzgado los dos hombres como autores del robo de jabón y las mujeres como cómplices y encubridoras.

Peregrinación provincial y diocesana al Pilar

Se aproxima el día deseado por los sorianos para dar solemne testimonio de su devoción y gratitud a la Santísima Virgen del Pilar.

El éxito de la peregrinación depende del mayor número de peregrinos y en él está interesado el honor de la Diócesis y de la Provincia. Por lo mismo, si es de celebrar que distintas Asociaciones organicen peregrinaciones particulares, acaso no lo sea tanto el que no tengan muy en cuenta que, como católicos oxomenses y sorianos, no deben restar y sí procurar que la provincial sea lo más numerosa y edificante posible.

Porque, aunque hayan sido muchas las Asociaciones piadosas oxomenses y sorianas que se han postreado y se postrearán ante el Pilar Santísimo, no lo han hecho ni es de presumir lo hagan como representantes de la Diócesis ni de la Provincia y aunque lo hayan intentado o lo intenten, no han de conseguir hacerlo patente, porque ni Zaragoza ni España católica han podido ver en sus peregrinaciones más que la piedad de las Asociaciones a las que se incorporan y de ningún modo, a la Provincia de Soria y a la Diócesis de Osma, y el que figuren Osma y Soria entre los devotos de la Virgen del Pilar, con el honor a que nuestra piedad y nuestro patriotismo tienen derecho, no debe serles indiferente.

Así lo entendió una de las numerosas y edificantes Asociaciones piadosas de Soria, pues habiendo sido la primera en proponerse ir, como tal

Asociación, en peregrinación de penitencia a Zaragoza, y solicitado la aprobación, autorización y bendición de nuestro Reverendísimo Prelado, a la sola indicación de que podía restar número y solemnidad a la Diócesis, aquella Asociación desistió, y con su proceder contribuye al mayor honor de Soria y de Osma, sumándose a la peregrinación diocesana y provincial.

¿Es que aunque ya han ido o estén decididos a ir como miembros de determinadas Asociaciones van a ir también con la provincial? Entonces sólo aplausos merecen; pero, si por haber ido o pensar ir no van en ésta, no podrán pretender que nuestra Diócesis, nuestra Provincia, nuestro Reverendísimo Prelado y nuestras dignísimas autoridades, interesados todos patrióticamente en el éxito de esta peregrinación, entiendan que les han prestado la cooperación y el sacrificio que de ellos tenían derecho a esperar.

Por Dios, por la Virgen del Pilar, por la Diócesis y por la Provincia, católicos oxomenses y sorianos: Sumaos a la peregrinación provincial y diocesana para dar gracias ante el Pilar angélico a la Virgen Santísima por los muchos y extraordinarios beneficios que por su intercesión hemos recibido, y para pedirle de nuevo y con creciente fervor que nos siga amparando y protegiendo, porque siempre, pero, acaso ahora más que nunca, lo necesitamos.

X. y Z.

Acuerdos de la Junta provincial organizadora y programa de la Peregrinación

El lunes último, en el despacho del Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Soria, se reunieron los señores de la Comisión Permanente de la Junta Organizadora de la Peregrinación soriana y diocesana al Pilar de Zaragoza.

Con gran satisfacción se recibieron numerosas adhesiones de distintas comarcas de la provincia, anunciando el propósito de asistir a la expresada peregrinación.

Se dio cuenta de que continuaban las gestiones para facilitar el acceso de peregrinos a los trenes que partirán de Ariza y de Soria. Los gastos del transporte de peregrinos a las respectivas estaciones de ferrocarril serán por cuenta de los expedicionarios, pues su importe no está incluido en la nota que publicamos el 16 del actual.

Las medallas del Centenario se expenden en la Librería de E. las Heras, Soria, al precio de una peseta. El M. I. Sr. Abad de la Colegiata ha dirigido cariñosa invitación a to-

das las Cofradías y Asociaciones Religiosas de la capital para que se sumen a esta grandiosa manifestación de amor a la Virgen del Pilar.

El programa de los actos que se han de celebrar en los días 11 y 12 de noviembre próximo, es el siguiente:

Día 11 de noviembre, lunes.—Soria.—Concentración de peregrinos en la estación del ferrocarril, a las ocho de la mañana.

Salida de los mismos para Zaragoza, a las ocho y media.

Calatayud.—Llegada y salida, aproximadamente, a las diez y media.

Zaragoza.—Llegada a la capital a la una de la tarde.—Traslado de los peregrinos en coches a los alojamientos. Almuerzo. Concentración en la Plaza de Aragón, a las cinco de la tarde.—Traslado procesional al Pilar. Ofrenda a la Virgen. Presentación, Rosario, Salve e Himno. Festival de jota u otro acto similar, a las siete de la tarde.

Día 12 de noviembre de 1940, martes.—Zaragoza.—Misa de comunión general en la Santa Capilla, a las ocho de la mañana. Misa de Pontifical, a las diez. Visita al Joyero y al Tesoro artístico, a las once y media.—Despedida ante la Virgen a las doce.—Visita oficial al Excmo. Sr. Arzobispo, a las doce y cuarto.—Almuerzo, a la una de la tarde. Concentración de peregrinos en la estación, a las dos de la tarde. Salida, aproximadamente, a las dos y media.—Rezo del Rosario en ruta. Llegada a la estación de Soria, aproximadamente, a las ocho de la tarde. Fin de la Peregrinación.

Las inscripciones para la peregrinación se cerrarán el día CINCO de noviembre.

Inspección provincial de primera enseñanza de Soria

Habiéndose pedido a esta Inspección, por la Dirección General de Primera Enseñanza, relación de niños, que hubiesen hecho la primera Comunión en el último cumplimiento Pascual, en las respectivas Párrquias, con cuyo motivo se dió una nota a la Prensa en período de vacaciones, solicitando datos a los señores Maestros o en su defecto a los señores Párrocos, se ruega a los que todavía no hayan cumplido dicha orden en venir con toda urgencia dicha relación.

Soria, 26 octubre 1940.—Por la Junta de Inspectores el Secretario, Augusto Zubizar.

COTARRILLO

ENTREMESOS VARIADOS

Como Paquito Casado ahora a la cúspide llega, del ruedo se ha retirado el diestro Domingo Ortega. Comó también Manolete torreado es colosal, está poniendo en un brete a Barrera y a Marcial.

Que en el arte de Granero es ya sabida la historia: Los viejos quieren dinero y los principiantes gloria.

Con gran estupefacción, tras de una tarde de espera, un pescador de sición

encontró en el río Tera. Ante el caso prodigioso siguió pescando con vista aquel jabón espumoso que allí dejara un miedoso ciudadano "estraperlista".

Hace poco tiempo un hombre, arrodillado ante una tumba, lloraba amargamente en el cementerio de Saint-Brieuc.

Una persona que pasaba por allí le preguntó en tono compasivo si lloraba la pérdida de su madre o de su hijo.

—No—dijo con acento desolado—, lloro al primer marido, de mi mujer.

—Algunas personas no están satisfechas de nada. Para hacer callar al niño, de noche, mi mujer se levanta y lo pasea por las habitaciones cantándole.

—Me parece muy lógico.

—Pues no debe serlo, porque ayer intervino el vecino de abajo diciendo a gritos:

—¡Cállese usted y déjese llorar...

En el hogar tenemos que conseguir que encuentre la mujer su vida y el hombre su descanso.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

Por la presente se hace saber a todas las Autoridades de la provincia que las guías de circulación de ganado que no vayan selladas y visadas por esta Delegación Provincial, carecen de validez y, por lo tanto será decomisada toda partida que no lleve este requisito, dándose cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas de la infracción.

Soria, 26 de octubre de 1940.—El Gobernador Civil.

Se recuerda a los señores Alcaldes que siguiendo en vigor la prohibición de sacrificar reses para su consumo en los días miércoles, jueves y viernes de cada semana, vigilen con escrupulosidad el cumplimiento de lo ordenado, así como tampoco permitan la venta y consumo de la misma, los jueves, viernes y sábados, dando cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas de cuantas infracciones se cometan en este sentido.

Al propio tiempo se les hace saber también que los particulares no pueden sacrificar cerdos más que para su consumo y que la venta al público la ha de hacer únicamente los industriales debidamente matriculados, incurrindo los que contravengan esta disposición en las sanciones procedentes y siendo los señores Alcaldes responsables de estas infracciones si no dan cuenta de ellas.

Soria, 29 de octubre de 1940.—El Gobernador Civil.

Extranjero

SALUDO DEL PRINCIPE DE PIA-MONTE AL DUCE

En un lugar de Italia.—El Duce ha recibido un cariñoso telegrama del Príncipe de Piemonte saludándole con motivo de ondear victoriosamente la bandera italiana en territorio de la nación griega.

INFORMACION ALEMANA

Berlin.—Continuaron ayer los ataques de la aviación germana contra Londres y fueron bombardeados objetivos militares, en los que se produjeron incendios y explosiones. Una escuadrilla de aviones alemanes bombardeó a varios barcos ingleses, resultando 2 de ellos con graves averías. También fue atacado un tren de mercancías, que descarriló, cayendo los vagones por un desmonte, quedando destruidos.

LOS ULTIMOS BOMBARDEOS EN INGLATERRA

Londres.—Los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior informan que ayer realizó la aviación alemana cuatro ataques sobre la capital

EL ACTO DE AYER EN SORIA

La Fiesta de los Caídos

Se conmemoró ayer, 29 de octubre, en nuestra ciudad con extraordinaria brillantez la Fiesta de los Caídos, homenaje de intensa emoción dedicado a los españoles que ofrendaron gloriosamente su vida por Dios y por la Patria.

A las once de la mañana, ante artístico altar en cuyo centro se destacaba un magnífico Crucifijo, se celebró en la Ermita de Nuestra Señora la Virgen de la Soledad misa de "requiem" en sufragio de todos los que dieron su vida por Dios y por España en los campos de batalla.

Dijo la misa don Demetrio Gómez Aguilar, Beneficiado de la I. I. Colegiata y Asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; Daba guardia al altar una sección de Cadetes de Falange.

Asistieron al acto los Excmos. señores Gobernador civil Jefe Provincial del Movimiento, don Remigio Sánchez del Alamo; Gobernador militar, don Eduardo Mateo Alfaro; Alcalde de la Ciudad, don Gregorio Ramos Matute; Presidente de la Audiencia, don Jesús Urrutia;

Caídos, instalada cerca de la Ermita y en la que figuraban las Banderas Nacionales y del Movimiento y artísticas coronas, el Jefe Provincial del Movimiento Excmo. Sr. don Remigio Sánchez del Alamo, dió lectura a la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, terminando con el grito de: ¡Caídos todos por España! Presentes, que fue contestado unánimemente.

Después la Banda Municipal interpretó los Himnos "Oriamendi", "Cara al Sol" y Nacional, que el público escuchó, brazo en alto.

Las autoridades colocáronse luego en el paseo central de la Alameda de Cervantes para presenciar el marcial desfile de los Cadetes y Flechas de la Organización Juvenil.

En este día los balcones exhibieron coligaduras con los colores nacionales y, durante el brillante acto que tuvo lugar en la Alameda de Cervantes, el comercio permaneció cerrado, asociándose también al homenaje que se tributaba a nuestros gloriosos caídos.

